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УКРАЇНА В ЗОВНІШНІЙ ПОЛІТИЦІ НІМЕЧЧИНИ  
ПІД ЧАС АКТИВНОЇ ФАЗИ РОСІЙСЬКО-УКРАЇНСЬКОЇ ВІЙНИ 

 
В с т у п . У статті здійснено аналіз концептуальних засад та головних напрямів політики Німеччини щодо України 

під час активної фази російсько-українсько війни. Особливу увагу приділено допомозі Україні з боку ФРН у відбитті 
російської агресії.  

М е т о д и . Методика дослідження ґрунтується на поєднанні системного підходу, історичного та структурно-
функціонального аналізу, компаративістики, а також аналітичного прогнозування.  

Р е з у л ь т а т и . Зроблено спробу наукового осмислення змін, які відбулися в німецькій зовнішній політиці під 
впливом переходу російсько-української війни в активну фазу та окупації Росією значних теренів на сході та півдні 
України, що зробило цей збройний конфлікт найпотужнішим у Європі з часів Другої світової війни. Здійснено 
порівняння політики щодо України німецьких урядів під проводом О. Шольца та Ф. Мерца. Розкрито еволюцію підходів 
Німеччини до широкомасштабної російської агресії проти України. Проаналізовано інструменти, форми і методи 
підтримки української держави Німеччиною.  

В и с н о в к и . Показано, що гібридна російська агресія лише поступово була усвідомлена державами Заходу, у т. ч. 
Німеччиною, як безпосередня загроза для східного флангу ЄС і НАТО. Доведено, що в умовах російсько-української 
війни співпраця Німеччини з Україною стала важливим елементом зміцнення обороноздатності нашої держави та її 
інтеграції до європейських та євроатлантичних безпекових інституцій. Прогнозовано, що у перспективі головними 
завданнями двосторонніх відносин буде подальша інтеграція України в європейські структури, посилення військово-
політичного співробітництва та спільна розробка нових безпекових ініціатив з використанням українського досвіду 
ведення сучасної війни.  

 
К л ю ч о в і  с л о в а : Федеративна Республіка Німеччина, Україна, Росія, російсько-українська війна, німецько-

українські відносини, зовнішня політика, європейська система міжнародних відносин. 
 
Вступ 
Широкомасштабне російське вторгнення до України 

у лютому 2022 р. стало початком нового етапу в історії 
європейської регіональної та глобальної систем міжна-
родних відносин, змусивши практично всі держави 
євроатлантичного простору змінити свою зовнішню 
політику, здійснити перегляд своїх зовнішньополітичних 
і безпекових концепцій, напрацьовувати нові інстру-
менти та засоби гарантування власної безпеки.  

Важливим міжнародним актором в Європі зали-
шається Федеративна Республіка Німеччина (ФРН), що 
є економічно найпотужнішою серед європейських 
держав та, як і решта країн цієї частини світу, змушена 
змінювати свою зовнішню політику й геоекономічні 
стратегії в умовах російської агресії.  

Метою нашого дослідження є аналіз політики Німеч-
чини щодо України в ході активної фази російсько-
українсько війни. Тобто, йдеться про наукове осмис-
лення змін, які відбулися в німецькій зовнішній політиці 
під впливом російської агресії проти України і, особ-
ливо, внаслідок переходу російсько-української війни в 
активну фазу та окупації Росією значних теренів на 
сході та півдні України, що зробило цей збройний кон-
флікт найпотужнішим у Європі з часів Другої світової 
війни. Особлива увага приділена допомозі Україні з 
боку ФРН у відбитті російської агресії. 

Аналіз основних досліджень і публікацій. Окремі 
аспекти досліджуваної нами проблематики знайшли 
відображення у працях українських дослідників С. Від-
нянського, А. Кудряченка, А. Мартинова, О. Подворної, 
В. Солошенко (Віднянський, & Мартинов, 2023; 
Кудряченко, & Солошенко, 2025; Подворна, 2022). 
Серед німецьких дослідників, слід зазначити праці 
Р. Вольфа (Wolf, 2024), Т. Бунде (Bunde, 2022; Bunde, 
2025), А. Умланда (Umland, 2022). Дослідження змін у 
зовнішній політиці ФРН у ході російсько-української 

війни здійснювали також учені з інших країн ЄС, 
зокрема фінські Т. Форсберґ, Г. Патомакі (Forsberg, & 
Patomäki, 2023) та угорські аналітики А. Едл і Г. Шпек 
(Edl, & Speck, (2024). 

Виділення невирішених раніше частин проблеми. 
В опрацьованих нами дослідженнях зібрано потужний 
фактичний матеріал, що знайшов осмислення в рамках 
переважно конструктивістської парадигми в дослідженні 
міжнародних відносин. Проте, на наш погляд, еволюція 
німецько-українських взаємин під час активної фази 
російсько-української війни потребує подальшого тео-
ретичного узагальнення під кутом з'ясування системних 
змін у глобальній системі та європейській підсистемі 
міжнародних відносин, спричинених реваншизмом Ро-
сійської Федерації, що набув завершеного вияву в ході 
широкомасштабного російського вторгнення в Україну. 
У цьому контексті важливим є аналіз змін у німецькій 
зовнішній політиці від фактичного потурання російській 
агресії до активної їй протидії. 

Методи  
В ході дослідження застосовувалися декілька загально-

наукових та спеціальних методів і підходів. Системний 
підхід дозволив виявити зміни в системі міжнародних 
відносин, спричинені російською агресією проти України. 
Історичний і структурно-функціональний аналіз дозво-
лили з'ясувати зміни в політиці Німеччини щодо України 
в умовах активної фази російсько-української війни. 
Компаративістика дозволила порівняти зовнішньо-
політичні підходи німецьких урядів Олафа Шольца 
(2021‒2025) та Фрідриха Мерца (із 2025). За допомогою 
методу прогнозування було зроблено спробу з'ясувати 
подальші напрями розвитку безпекової політики Німеч-
чини в Європі та німецько-української співпраці. 

Результати 
У грудні 2021 р., очоливши вперше в німецькій історії 

трипартійну коаліцію соціал-демократів, лібералів та 
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зелених (т. зв. "коаліція-світлофор" від фарб символіки 
відповідних політичних партій), посаду канцлера Німеч-
чини обійняв лідер Соціал-демократичної партії Німеч-
чини (СДПН) Олаф Шольц.  

Незабаром, сприйнявши виведення військ США та 
їхніх союзників із Афганістану як вияв слабкості 
"колективного Заходу", російський президент В. Путін 
24 лютого 2022 р. здійснив широкомасштабне військове 
вторгнення в Україну.  

На початковому етапі широкомасштабного вторгнення 
пацифістське налаштоване німецьке політичне керів-
ництво, недооцінивши здатність України і українського 
народу до спротиву російській агресії, обрало вичіку-
вальну позицію. Німеччина відхиляла запити України на 
постачання зброї в зони конфлікту, пояснюючи це 
забороною, що діє з Другої світової війни, та оголосила, 
що її військова допомога обмежиться постачанням тільки 
5 тис. захисних касок (Німеччина надасть..., 2022).  

Лише коли стало зрозуміло, що російський "бліцкриг" 
провалився, Німеччина розпочала постачання Україні 
стрілецької зброї та систем ППО. Поступово ФРН стала 
третім за величиною постачальником зброї в Україну 
після США та Великої Британії (Nienaber, & Delfs, 2024). 
Нині німецька допомога включає постачання танків 
"Leopard 1A5", "Leopard 2A6", самохідних гаубиць 
"Panzerhaubitze 2000", "IRIS-T SLM" середньої та малої 
дальності з відповідними ракетами, зенітних установок 
"Gepard", броньованих машин "Dingo ATF", захищених 
від підриву на вибухових пристроях, пускових установок 
"Patriot" та іншого військового обладнання, що суттєво 
підвищило обороноздатність України (So hilft..., 2025). 
Німеччина є найпотужнішим постачальником нашій 
державі систем ППО, самохідної артилерії та бойових 
машин піхоти (БМП) (Кудряченко, & Солошенко, 2025). 

Одним із ключових аспектів зовнішньої політики 
уряду О. Шольца стала концепція "Zeitenwende" – "зміни 
епохи". Цей термін німецький канцлер використав у 
своїй знаковій промові на екстреному засіданні 
бундестагу 27 лютого 2022 р. після вторгнення Росії в 
Україну, підкреслюючи необхідність перегляду підходів 
ФРН до міжнародної безпеки та співпраці ("'A new 
era'…", 2022; Deutscher Bundestag, 2022) і позначивши 
поворотний пункт у зовнішній та оборонній політиці 
Німеччини. Це дало старт прискореній модернізації 
німецьких збройних сил і здійсненню кроків до енер-
гетичної незалежності від Росії.  

За німецької участі під час зустрічі представників 
союзних держав 26 квітня 2022 р. було створено 
Контактну групу з питань оборони України, яка стала 
механізмом координації військової допомоги. Контактна 
група почала збиратися на авіабазі Рамштайн у 
Німеччині, звідки отримала назву "коаліція Рамштайн". 
До початку 2023 р. до складу групи увійшли 54 держави 
(Garamone, 2023). У такий спосіб за допомогою США, 
Великої Британії, Франції, Німеччини та більшості 
решти країн Північноатлантичного альянсу фактично 
було створено коаліцію зі стримування ревізіоністських 
прагнень Російської Федерації, хоча в документах 
Контактної групи цей термін не використовується. 

Переломним моментом у постачанні німецької допо-
моги Україні стала вчинена російськими окупантами 
різанина в Бучі, перша серед подібних, про яку стало 
відомо у квітні 2022 р. Німеччина оголосила про 
додаткову допомогу Україні на суму понад 1 млрд євро 
(Writer, & L'Agence France-Presse, 2022). Хоча О. Шольц 
відхилив пропозиції інших членів уряду передати важку 
техніку, із цього часу поставки легких озброєнь стали 

регулярними (Saxena, 2022). У червні 2022 р. О. Шольц 
разом із лідерами Франції та Італії відвідав Київ (Sauer, 
2022). Результатом візиту стала підтримка провідними 
країнами Євросоюзу курсу України на вступ до ЄС. 

Станом на березень 2025 р. Німеччина надала 
Україні військову допомогу на суму близько 28 млрд євро, 
що становить 37 % загальної європейської військової 
допомоги і 16 % – від усієї міжнародної підтримки 
(Богданьок, & Фрацивір, 2025). Німецькі оборонні ком-
панії взяли активну участь у підтримці оборонного сек-
тору та Збройних сил України. Це партнерство не лише 
посилило обороноздатність України, але й сприяло 
розвитку технологічної та промислової бази нашої 
держави, зміцнюючи її стійкість. За ініціативи Німеччини 
в березні 2024 р. у рамках ЄС було схвалено Європей-
ську оборонно-промислову стратегію, яка передбачає 
тісне залучення України (В ЄС представили…, 2024). 

Німеччина відіграє ключову роль у підготовці україн-
ських військових, надаючи їм можливість опанувати су-
часні західні системи озброєння та тактики ведення бойо-
вих дій. Із січня 2023 р. українські військовослужбовці 
проходять інтенсивні тренування на базах Бундесверу, 
зокрема, навчаючись управлінню зенітно-ракетними 
комплексами "Patriot". Ці навчання включають тактичне 
керування станціями вогневого контролю, обслугову-
вання пускових установок і технічне обслуговування 
систем озброєння (Luftwaffe bildet…, 2023).  

Загалом, можна твердити, що співпраця між Украї-
ною й Німеччиною у військовій підготовці є важливим 
елементом зміцнення обороноздатності України та 
інтеграції її збройних сил до європейських та євро-
атлантичних структур безпеки. 

Стрімкими були зміни в питаннях постачання до 
Німеччини російських енергоносіїв. Цьому сприяло те, 
що до урядової коаліції увійшла екологістська партія 
"Союз 90/Зелені", а її представниця Анналена Бербок 
очолила МЗС країни. Після десятиліть співпраці Німеч-
чина припинила імпорт російського газу і почала шукати 
нові джерела постачання, зокрема зріджений природ-
ний газ (LNG) зі США, Катару та інших країн (Bennhold, 
2022). Розпочалося будівництво нових LNG-терміналів і 
підписання контрактів на постачання газу. Одночасно 
Німеччина прискорила перехід на відновлювані дже-
рела енергії, убачаючи в цьому не тільки спосіб гаран-
тувати енергетичну безпеку, але й важливу складову 
боротьби із кліматичними змінами (Wrede, 2022). 

У той же час Німеччина свідомо вивела з-під санкцій 
ЄС постачання енергоносіїв із РФ. Вона прагнула роз-
рахувати свої санкційні кроки таким чином, щоб ударити 
по РФ, але зберегти у довгостроковій перспективі 
стійкість власної економіки (Сітнікова, 2022).  

В умовах повномасштабної російсько-української 
війни Німеччина виділила значні фінансові ресурси для 
стабілізації економіки України й підтримки її віднов-
лення. За даними українських джерел, загальний обсяг 
допомоги, наданої Німеччиною Україні з лютого 2022 до 
грудня 2024 р., становить понад 37 млрд євро, вклю-
чаючи гуманітарну, фінансову та військову допомогу 
(Кравченко, 2024). За німецькими даними, загальна 
сума допомоги з боку ФРН сягає до 44 млрд євро 
(Кудряченко, & Солошенко, 2025). Ці зусилля мали і 
продовжують мати життєво важливе значення для того, 
щоб допомогти Україні підтримувати економічну стабіль-
ність і фінансувати основні функції уряду під час війни.  

Німеччина надає потужну допомогу та підтримку 
переміщеним українцям. Станом на червень 2025 р. 
Німеччина прийняла приблизно 1,25 млн українських 
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біженців, що становить понад 27 % усіх українців, які 
виїхали до ЄС після початку повномасштабного вторг-
нення РФ. Це найбільший показник серед усіх країн 
Європейського Союзу (Гайдук, 2025). Уряд Німеччини 
тісно співпрацює з неурядовими й міжнародними орга-
нізаціями, щоб забезпечити постраждалих від російської 
агресії їжею, водою, притулком і медичною допомогою. 
Крім того, Німеччина виділяє значні кошти на віднов-
лення зруйнованих війною районів, зосередившись на від-
будові інфраструктури та відновленні основних послуг.  

Німеччина також відіграє важливу дипломатичну 
роль у згуртуванні міжнародної підтримки України. Це 
включає в себе підтримку санкцій проти Росії, підтримку 
заявки України на членство в ЄС, участь у міжнародних 
форумах для захисту суверенітету й територіальної 
цілісності України. За підтримки ФРН на Вільнюському 
саміті НАТО у липні 2023 р. було створено Раду 
Україна – НАТО (NATO-Ukraine Council, 2025), що засвід-
чило зміцнення політичних зв'язків та вищий ступінь 
інтеграції України до Альянсу. Саміт ухвалив рішення, 
що Україна стане членом Альянсу без попереднього 
Плану дій щодо членства (ПДЧ) (Membership Action 
Plan, 2001). Під час цього саміту Німеччина разом із 
іншими країнами "Групи семи" (у т. ч. тими, що не належать 
до НАТО) та Європейським Союзом також підписала 
Спільну декларацію про підтримку України, до якої в 
подальшому приєдналися 25 держав (тобто разом 32) 
(Спільна декларація…, 2023; Republic of Kosovo…, 2025).  

Декларацією було закладено основу для мережі 
двосторонніх угод про гарантії безпеки Україні, що 
включає 27 держав (Україна вже…, 2025). Хоча більшість 
із цих угод мають переважно декларативний характер, 
Угода про співробітництво у сфері безпеки та довго-
строкову підтримку, укладена Україною у лютому 2024 р. 
з Німеччиною, закріплює підтримку з боку ФРН зусиль 
України "захистити себе, відновити територіальну ціліс-
ність у межах її міжнародно визнаних кордонів", зобов'я-
зання надавати з цією метою "довгострокову військову 
підтримку", достатню для "стримування та захисту від 
майбутніх нападів і тиску", а також сприяння реформам, 
необхідним для вступу до Європейського Союзу (Угода 
про співробітництво…, 2024).  

За підтримки ФРН під час зустрічі у форматі "Група 
семи" + Україна наприкінці вересня 2024 р. у Нью-Йорку 
понад 30 країн і Європейський Союз ухвалили Спільну 
декларацію про підтримку відновлення та реконст-
рукції України (Спільна декларація…, 2024). Декларація 
передбачала всебічне сприяння відбудові України на її 
шляху до членства в ЄС, координацію підтримки через 
спеціально створену з цією метою Українську плат-
форму донорів, а також надання до кінця 2024 р. додат-
кової фінансової підтримки на суму близько $ 50 млрд 
коштом доходів від заморожених російських активів, 
частину з яких Україні дозволили використати на обо-
ронні потреби (Лідери G7+…, 2024). Тим самим було 
відкрито шлях до фінансування військових витрат України 
в ході російсько-української війни за рахунок відсотків із 
заморожених російських авуарів у країнах Заходу. 

Паралельно Німеччина продовжувала спроби переко-
нати Російську Федерацію розпочати переговори з Украї-
ною. Зокрема, у листопаді 2024 р. О. Шольц у телефон-
ній розмові закликав В. Путіна вивести війська та розпочати 
переговори про "справедливий і міцний мир", що викликало 
критику з українського боку (Selenskyj-Kritik..., 2024). 

Після повернення до влади у США у січні 2025 р. 
Д. Трампа, що на початку своєї другої каденції прагнув 
порозуміння з Росією частково коштом України, європейські 

держави, включаючи Німеччину і Францію, у лютому напо-
лягли на своїй участі у майбутніх переговорах, підкрес-
люючи необхідність справедливих угод із гарантіями 
української безпеки та врахуванням українських інтересів 
для встановлення тривалого миру. У рамках цих зусиль 
Німеччина також виступила за розширення санкційного 
тиску на Росію і запропонувала додаткові механізми 
економічної та військової допомоги Україні.  

За підтримки Німеччини на початку березня 2025 р. 
у ході саміту 18 держав у Лондоні було створено 
"Коаліцію охочих" – міжнародну ініціативу з метою кон-
солідувати європейську підтримку України в умовах 
нестабільної політики США та підготувати передумови 
для довготривалого миру шляхом надання військової, 
фінансової та технічної допомоги Україні, підготовки до 
розгортання на українських теренах після припинення 
бойових дій миротворчих сил і розробки та впрова-
дження інших заходів гарантування безпеки. 

У подальшому міністри оборони європейських країн, 
включаючи Німеччину, зустрілися в Парижі для пошуку 
шляхів зміцнення європейської оборони й надання гарантій 
безпеки Україні на тлі зусиль США щодо покращення 
відносин з Росією. Під час зустрічі було розглянуто 
питання координації оборонної промисловості Європи, 
збільшення виробництва озброєння, а також створення 
нових програм військового навчання для українських 
збройних сил (Pineau…, 2025).  

Німеччина підтвердила готовність підтримувати офі-
ційний Київ у довгостроковій перспективі, зокрема 
через фінансування оборонних проєктів і розширення 
військової допомоги. Також було ухвалено рішення 
щодо поглиблення співпраці між країнами ЄС у сфері 
розвідки й кібербезпеки, що дозволить ефективніше 
протидіяти гібридним загрозам і можливим російським 
диверсіям на території Європи (Pineau…, 2025). 

Після позачергових парламентських виборів 23 лютого 
2025 р., у ході яких відносну перемогу здобув право-
центристський блок Християнсько-демократичного і 
Християнського соціального союзів (ХДС/ХСС), а Соціал-
демократична партія Німеччини (СДПН) зазнала істо-
ричної поразки, пропустивши вперед праву популіст-
ську "Альтернативу для Німеччини" і опинившись на 
третьому місці, у той час як ліберали з Вільної демо-
кратичної партії (ВДП) та ліві радикали із союзу Сари 
Вагенкнехт не змогли подолати п'ятивідсотковий бар'єр 
і не потрапили до бундестагу (Кудряченко, & Соло-
шенко, 2025; Результати виборів…, 2025), у травні в 
ФРН було створено уряд "великої коаліції" християн-
ських і соціал-демократів на чолі із Фрідрихом Мерцем. 

У день перемоги на виборах Ф. Мерц виступив з 
публічними заявами про необхідність самостійного 
гарантування Європою своєї безпеки з огляду на полі-
тику, що проводить президент США Д. Трамп, який вдруге 
вступив на посаду місяцем раніше (Wintour, 2025).  

Ще до виборів Ф. Мерц запропонував створити 
європейський оборонний союз, щоб зменшити залеж-
ність європейських держав, які належать до НАТО, від 
США в безпековій сфері. Причому, його план перед-
бачає, що складовою частиною такого союзу могла б 
стати ядерна співпраця Франції та Великої Британії 
(Alipour, & Bourgery-Gonse, 2025; Lunday, 2025). Цей 
план Ф. Мерца свідчить про революційну зміну підходів 
Німеччини за його уряду до проблематики національної 
безпеки, адже з часу створення у 1949 р. ФРН звикла 
покладатися у військових питаннях на підтримку Спо-
лучених Штатів, розглядаючи збройний спротив 
Бундесверу як чинник, що у випадку нападу з боку 
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раніше СРСР, а нині Російської Федерації, має лише 
допомогти Німецькій державі протриматися до втру-
чання потужного американського союзника.  

Позиція Ф. Мерца щодо російської агресії є значно 
сприятливішою для України порівняно з підходом 
О. Шольца. Важливо, що Ф. Мерц із самого початку 
критикував будівництво газогону "Північний потік-2" 
(Merz stellt…, 2018). Очоливши ХДС 2021 р., Ф. Мерц 
постійно вимагав збільшення військової допомоги 
Україні (Von der Burchard, 2022) та, зокрема, критикував 
канцлера О. Шольца за відмову надати їй німецькі 
крилаті ракети великої дальності "Taurus" ("Taurus-
Lieferung…", 2024). Правда, на його думку, ракети 
могли б бути надані тільки у випадку, якщо Росія або 
В. Путін не підкоряться заклику Німеччини та інших 
європейських держав припинити атаки на цивільну 
інфраструктуру в Україні, і за умови, що Франція та 
Велика Британія, зі свого боку, теж скасують обме-
ження на дію зброї, яку вони постачають Україні (Merz 
würde "Taurus"…, 2024).  

Після початку широкомасштабного російського вторг-
нення в Україну Ф. Мерц відвідав українську столицю 
відразу після вигнання російських агресорів із Київської 
та Чернігівської областей у травні 2022 р., випере-
дивши канцлера О. Шольца (який відвідав Київ разом із 
французьким президентом Е. Макроном та італійським 
прем'єром М. Драгі у червні 2022 р.). Саме візит до 
Києва дозволив Ф. Мерцу перехопити в рожево-жовто-
зеленої урядової коаліції ініціативу з українського питання 
та посилити позиції як провідного кандидата на посаду 
федерального канцлера (Von der Burchard, 2022). 

Відразу після призначення, 7 травня 2025 р. Ф. Мерц 
вирушив у свою першу закордонну поїздку на посаді 
канцлера до Парижу, не порушуючи неформальної тра-
диції, що склалася у німецьких канцлерів із 1970-х рр. 
У ході зустрічей із французьким президентом Е. Макроном 
Ф. Мерц закликав до посилення двостороннього спів-
робітництва в оборонній політиці. Крім того, обидва ого-
лосили, що хочуть відновити активність тристоронньої 
співпраці з Польщею у рамках Веймарського трикут-
ника. Того самого дня у Варшаві Ф. Мерц зустрівся із 
прем'єр-міністром Дональдом Туском (Merz: Mehr 
Kooperation…, 2025).  

Далі, 10 травня 2025 р. Ф. Мерц разом із французь-
ким президентом Е. Макроном, британським прем'єром 
К. Стармером та польським прем'єром Д. Туском при-
були до Києва, де провели спільні переговори з україн-
ським президентом В. Зеленським, до яких приєдна-
лися прем'єр-міністри Італії Джорджія Мелоні та Канади 
Марк Карні, а також президент Європейської комісії 
Урсула фон дер Ляєн і генеральний секретар НАТО 
Марк Рютте. У ході зустрічі, яку, на нашу думку, через 
склад учасників можна охарактеризувати як міжнародну 
конференцію, західні лідери погодилися закликати до 
30-денного припинення вогню. Спільно вони провели 
телефонну розмову з президентом США Д. Трампом, 
переконуючи його продовжити допомогу Україні. Проте, 
оскільки в подальшому санкційний тиск ані з боку США, 
ані з боку решти держав-учасниць не був застосований, 
В. Путін відмовився від запропонованого перемир'я, 
продовживши військові дії проти України. 

Проте зауважимо, що досягнені в Києві результати 
були ширшими, ніж питання перемир'я. На Європейсь-
кому форумі, організованому теле- і радіокомпанією 
"Westdeutscher Rundfunk" (WDR) у Берліні у травні 
2025 р., Ф. Мерц оголосив, що Велика Британія, 
Франція та Німеччина чи США більше не обмежують 

дозволені дальності для зброї, що постачається Україні 
(Merz: Kiew kann…, 2025). А далі в німецьких засобах 
масової інформації (ЗМІ) з'явилися повідомлення, що 
уряд ФРН не має наміру в майбутньому оприлюднювати 
будь-яку точну інформацію про те, які системи озброєнь 
він поставить Україні (Німеччина готується…, 2025).  

У подальшому держави-учасниці київської зустрічі, 
і серед них – Німеччина, оголосили про надання пакетів 
допомоги Україні, включно з військовою складовою. 
Зокрема, у ході візиту до Києва міністра оборони ФРН 
Бориса Пісторіуса наприкінці травня 2025 р. Україна 
підписала із німецькою компанією Diehl Defence конт-
ракт на суму 2,2 млрд євро на виробництво систем 
"IRIS-T" і ракет до них (Німеччина готується…, 2025). 
Канцлер Німеччини Ф. Мерц, у свою чергу, заявив, що 
його країна також фінансуватиме виробництво україн-
ських далекобійних систем і розширюватиме дво-
сторонню військово-промислову співпрацю (Німеччина 
готується…, 2025). 

На Гаазькому саміті НАТО наприкінці червня 2025 р. 
за підтримки Німеччини було ухвалено рішення про 
необхідність поступового до 2035 р. підвищення дер-
жавами НАТО щорічних витрат на потреби оборони й 
безпеки із 2 до 5 % ВВП (3,5 % ‒ на прямі військові 
потреби, а ще 1,5 % можуть бути використані непрямим 
чином), оскільки Росія залишається "єдиною довго-
тривалою загрозою" Альянсу (Gray, & Siebold, 2025). 
Було підтверджено незмінність зобов'язань держав 
НАТО надавати підтримку Україні, причому пожертви 
на українську оборону та внески в її військову про-
мисловість будуть включені до їхніх оборонних витрат 
(Gray, & Siebold, 2025). Тим самим було започатковано 
на рівні блоку практичний фінансовий механізм 
довгострокової підтримки України в умовах російсько-
української війни. 

Дискусія і висновки 
Російська агресія проти України лише поступово 

була усвідомлена державами Заходу, у т. ч. Німеч-
чиною, як безпосередня загроза для східного флангу 
ЄС та НАТО. Тільки після початку широкомасштабної 
російсько-української війни у 2022 р., і то не відразу, 
держави НАТО зрозуміли, що йдеться не просто про 
спробу росіян, окупувавши Україну, встановити в ній 
проросійський уряд, а про військові дії, які у випадку 
перемоги в Україні будуть перенесені до інших європей-
ських держав пострадянського простору та колишньої 
зони впливу Радянського Союзу в часи "холодної війни". 

Європейський Союз за останні роки показав здат-
ність консолідувати зусилля у питаннях безпеки. Скла-
довими цього стало збільшення фінансування євро-
пейської оборонної галузі, спільний підхід до санкцій 
проти Росії. Однак продовжують зберігатися розбіж-
ності щодо рівня підтримки санкційної політики і від-
повідних дій. Держави Євросоюзу відрізняються у 
поглядах на застосування активних заходів проти Росії. 

Німеччина є найбільшою і найвпливовішою еконо-
мікою Європейського Союзу, тому вона, безперечно, 
може взяти на себе роль ініціатора координаційних та 
оборонних зусиль. Водночас, внутрішня політика й 
історичні обмеження країни (історична відповідальність 
за дві світові війни і прагнення уникати конфліктів із 
сусідами) стримують її зовнішньополітичну активність.  

Німеччина активно сприяє політиці стримування та 
санкціям, але через історичні причини вона нерідко 
прагне до діалогу з РФ та зменшення напруженості. 
Водночас, вона бере участь у співпраці в рамках НАТО 
і ЄС щодо підвищення спільної обороноздатності. 



~ 148 ~ В І С Н И К  Київського національного університету імені Тараса Шевченка 
 

 
ISSN 1728-3817 

Німеччина взяла на себе ініціативу очільника зусиль 
країн ЄС із питання припинення російської агресії. 
Важливу роль у зміні на користь України політики ФРН 
та інших держав щодо російсько-української війни віді-
грали зусилля української дипломатії та нові інстру-
менти зовнішньополітичної діяльності, використані при 
цьому. Ключовим стало звернення в пошуку допомоги 
не лише до урядів держав політичного Заходу, але й до 
їхньої громадськості. Для цього використовувалися сучасні 
інформаційні технології: телемости, електронні засоби 
масової інформації, соціальні мережі тощо. Завдяки 
цьому російсько-українська війна стала не лише най-
потужнішим збройним конфліктом у Європі з часів Другої 
світової війни, але й першою в історії війною, інфор-
мація про яку доносилася в режимі реального часу. 

В умовах широкомасштабного російського вторг-
нення співпраця Німеччини з Україною є важливим 
елементом зміцнення української обороноздатності. 

Політика уряду Ф. Мерца стосовно російської агресії 
проти України поки залишається не до кінця сфор-
мованою, адже він тільки починає реалізовувати свою 
політичну стратегію. Вона включає подальшу військову 
й фінансову допомогу Україні в її спротиві російській 
агресії; посилення санкцій щодо Російської Федерації; 
підтримку дипломатичних зусиль для досягнення миру; 
зміцнення європейської єдності з питань підтримки 
України; посилення оборонної політики НАТО, зокрема 
через зміцнення східного флангу Альянсу та активнішу 
роль Німеччини у спільній європейській обороні. 

 
Джерела фінансування. Це дослідження не отримало 

жодного гранту від фінансової установи в державному, комер-
ційному або некомерційному секторах. 
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B a c k g r o u n d . The paper analyzes the conceptual foundations and main directions of German policy towards Ukraine during the active 

phase of the Russian-Ukrainian war. A particular attention is paid to the assistance of Germany to Ukraine in repelling the Russian aggression. 
M e t h o d s . The research methodology is based on a combination of the systemic approach, historical and structural-functional analysis, 

comparative studies, and analytical forecasting. 
R e s u l t s . An attempt is made to scientifically understand the changes that occurred in German foreign policy under the influence of the 

Russian-Ukrainian war transition into an active phase and the occupation by Russia of significant territories in the east and south of Ukraine, which 
made this armed conflict the most powerful in Europe since World War II. A comparison is made of the policy towards Ukraine of the German 
governments led by O. Scholz and F. Merz. The special attention is paid to the assistance of Germany to Ukraine in repelling the Russian 
aggression. The evolution of German approaches to the large-scale Russian aggression against Ukraine is revealed. The tools, forms and methods 
of Germany's support for the Ukrainian state are analyzed. 

C o n c l u s i o n s . It is shown that the hybrid Russian aggression was only gradually perceived by Western states, including Germany, as a 
direct threat to the eastern flank of the EU and NATO. It is proven that in the conditions of the Russian-Ukrainian war, Germany's cooperation with 
Ukraine has become an important element in strengthening the defense capabilities of our state and its integration into the European and Euro-
Atlantic security institutions. It is predicted that in the future the main tasks of bilateral relations will envisage the further integration of Ukraine into 
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experience in conducting a modern warfare. 
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